

全国所有省份已将职工医保共济范围扩大至“近亲属”

新华社北京12月26日电 国家医保局26日发布消息,截至12月9日,全国所有省份已将职工医保个人账户共济范围扩大至“近亲属”。参保人可通过线上途径绑定近亲属关系,实现职工医保个人账户的共济。

2021年,国办印发文件,将职工医保个人账户使用范围从职工本人,扩大到其参加基本医保的“配偶、父母、子女”;今年7月,国办再次印发文件,进一步将职工医保个人账户共济亲属的范围由“配偶、父母、子女”,扩大至其参加基本医保的“近亲属”,共包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

国家医保局最新数据显示,2024年1月至11月职工医保个人账户共济3.25亿人次,比1月至10月增长0.42亿人次;共济金额444.53亿元,比1月至10月增长75.45亿元。

从共济地域看,同一统筹区(通常是同一个地市)内共济3.00亿人次,共济金额393.17亿元;省内跨统筹区共济2536.01万人次,共济金额51.36亿元。从共济用途看,用于支付在定点医院就医发生的个人负担的医疗费用343.08亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用20.72亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费74.80亿元。9月份进入居民医保集中缴费期后,9月、10月、11月职工医保个人账户用于参加居民基本医保等的个人缴费金额分别达到12.28亿元、27.51亿元、30.21亿元。

沪苏湖高铁通车运营

“轨道上的长三角”再添新动脉

26日9时45分,始发列车湖州东—上海虹桥G9508次从浙江湖州东站开出,上海虹桥—安吉G9501/0次、苏州南—张家港G9502次随后分别分别从上海虹桥和苏州南站开出,标志着沪苏湖高铁正式开通运营,“轨道上的长三角”再添新动脉。

沪苏湖高铁自上海虹桥站引出,途经江苏省苏州市,终至浙江省湖州市湖州站,线路全长164公里,设计时速350公里,设上海虹桥、上海松江、练塘、苏州南、盛泽、湖州南浔、湖州东、湖州站等8座车站。

“这是长三角首条连通江浙沪三省市的高铁。”沪苏湖高铁总体设计单位中国铁建四院项目负责人陈国全说,沪苏湖高铁在上海虹桥站连通上海铁路枢纽,在苏州南站与在建的南通至宁波高铁交汇,在湖州站与宁杭高铁、合杭高铁连接,是长三角高铁联网、补网、强链的重点项目。

随着沪苏湖高铁开通运营,长三角铁路营业里程突破1.5万公里,其中高铁营业里程超7700公里。长三角的路网规模、质量和现代化水平显著提升,成为我国高铁网最密集的区域。

开通运营首日10时,首趟“乐游长三角·新韵江南古镇”品牌旅游列车从上海虹桥站驶出,游客将沿着沪苏湖高铁游南浔古镇,观水乡路桥、赏太湖风光,开启为期三天的冬日古镇人文之旅。

“以前乘高铁往返上海湖州两地,需要2个钟头左右。现在通过沪苏湖高铁从上海虹桥站到湖州南浔站,最快只需要43分钟。得知沪苏湖高铁开通第一天就要开行旅游列车的消息后,我和家人立刻报名尝鲜,去南浔古镇好好玩一玩!”上海游客楼莉女士高兴地说。

路网与城际功能并重让这条线路与城市深度融合。沪苏湖高铁位于长三角核心区域内,沿线城镇密集,多为

经济重镇、国家级和省级历史文化名镇,商务、旅游、务工等城际客流需求旺盛,城际功能显著。

“沪苏湖高铁结束了吴江区不通高铁的历史,给家乡人出行提供更丰富、更便利的选择。”作为苏州市吴江区人,上海客运段高铁列车员王晓君特别兴奋。以前去上海上班,她需要先坐地铁到苏州站再换乘高铁。沪苏湖高铁开通运营后,她可以直接从苏州南站坐高铁到上海虹桥站,比之前节约了一大段时间。

位于苏州市吴江区的江苏康辉新材料科技有限公司主要生产薄膜和工程塑料,公司总经理康爱旗早就期待着沪苏湖高铁的开通。“公司的客户主要集中在长三角地区,沪苏湖高铁的开通极大方便了与客户的沟通。”康爱旗说,以往从杭州开车到公司要2小时左右,新线开通后只要约1小时,而从上海虹桥往来时间从之前的1小时缩短到20分钟左右,相信未来公司将迎来更快的发展。

据上海铁路枢纽工程建设指挥部副指挥长丰成林介绍,沪苏湖高铁开通运营后,列车开行范围辐射江苏、浙江、安徽、福建、广东、江西、湖北等10余个省级行政区,上海虹桥至湖州站最快55分钟可达,苏州南部地区跨进高铁时代,湖州市实现所有区县通高铁,皖南宣城、黄山等地经沪苏湖高铁至上海时间进一步压缩。

“沪苏湖高铁是长三角一体化基础设施互联互通的重大项目,也是长三角G60科创走廊互联互通的交通大动脉。”上海交通大学副教授张志鹏表示,高铁沿线城市将更紧密地融入G60科创走廊的建设中,形成产业链、创新链、价值链的深度融合,有力推动长三角一体化高质量发展。

新华社上海12月26日电

全国医保码用户超12亿人

新华社北京12月26日电 国家医保局26日公布的数据显示,医保码上线5年来,全国医保码用户已超12亿人,覆盖31个省(区、市)和新疆生产建设兵团,接入93万家定点医药机构。

医保码是全国医保线上业务唯一身份凭证,让医保事项“指尖”可办,“无卡就医”成为现实。

过去5年,国家医保局积极推动医保服务的适老、适幼化升级,极大改善了“一老一小”的医保服务体验。目前,全国已有超2.5亿人绑定医保亲情账户,30个省(区、市)支持刷脸就医。

“下一阶段,医保数字化服务将迈向智能化时代。”中国人民大学中国保险研究所所长魏丽说,这需要各级医保部门、各地医疗机构、平台企业多方协同、积极探索,从亲民、便捷和易获得等方面持续提升医保服务质量。



眉弓突出、鼻梁粗大、毛发茂密……经过近8年研究,中国科学家12月26日在位于武汉的湖北省博物馆首次揭晓“郧县人”1号、2号头骨化石科学相复原头像。两具头骨分别属于生活于百万年前、年龄约25岁至45岁的女性和男性。

据专家介绍,北京人、陕西蓝田人、四川资阳人、安徽华龙洞人等古人化石均做过相关的相复原工作,但因多数古人化石保存不完整,缺失大部分颅骨关键部位,导致复原像不完美。此次对于“郧县人”头骨跨学科的综合研究,对古人化石相复原具有极高的参考价值。

新华社记者 肖艺九 摄

韩国最大在野党对韩德洙发起弹劾

新华社首尔12月26日电 韩国最大在野党共同民主党院内代表朴赞大26日说,当天已提请国会处理针对代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾议案。

在当天下午举行的国会全体会议上,共同民主党就韩德洙弹劾议案做了报告。朴赞大还表示,将推动国

会27日表决这一弹劾议案。

当天稍早时候,韩德洙通过电视发表紧急谈话。他说,任命宪法法院法官一事应首先由朝野政党达成一致,否则他将暂缓任命。共同民主党曾多次表示,如果韩德洙不任命宪法法院法官,将考虑对其发起弹劾。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



需要指定日期刊登的,须在刊出日期前二日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心

常州市社会团体成立公告

第1587号
根据《社会团体登记管理条例》规定,经我局审核批准,同意成立“常州市人工智能行业协会”,其合法权益受国家法律保护。
社会团体名称:常州市人工智能行业协会
法定代表人:黄建荣
活动地域:常州市境内
地址:常州市天宁区虹阳路2号1号楼3楼
常州市政务服务管理办公室
2024年12月23日

认尸启事

2023年6月26日8时许,横林派出所发现刘畅(男,辽宁省本溪市南芬区金坑村)在江苏省常州市横林镇横林村委昌盛路25号南园地13号出租房内突发疾病,后于2023年7月22日在常州市第七人民医院死亡,望知情者及刘畅家属及时与横林派出所联系,联系电话:0519-88781012。

横林派出所
2024年12月26日

关于地铁5号线永红站、马公桥站、万福桥站、锦绣站、北环站、竹林站施工期间采取交通管理措施的联合通告

为配合地铁5号线永红站、马公桥站、万福桥站、锦绣站、北环站、竹林站管线迁改施工,以上站点周边道路将进行部分封闭施工。为确保施工期间道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《常州市道路交通安全条例》等法律法规的有关规定,决定在施工期间采取如下交通管理措施:

- 自2025年1月2日至2025年9月20日,马公桥站管线迁改施工,施工期间怀德中路长江中路交叉口部分路面封闭,施工区域内禁止社会车辆、行人通行。过往车辆、行人可通过星园路、清潭西路、白云路等道路绕行。
- 自2025年1月2日至2025年8月31日,锦绣站管线迁改施工,施工期间飞龙东路健身北路交叉口部分路面封闭,施工区域内禁止社会车辆、行人通行。过往车辆、行人可通

过龙城大道、晋陵中路、关河西路等道路绕行。

- 自2025年1月7日至2025年11月30日,万福桥站管线迁改施工,施工期间通江南路(崇文路至大红旗路)、通江路红旗路路口、通江路崇文路口部分路面封闭,施工区域内禁止社会车辆、行人通行。过往车辆、行人可通过关河西路、晋陵中路、飞龙中路等道路绕行。
- 自2025年1月7日至2025年8月31日,竹林站管线迁改施工,施工期间新堂北路(业丰路至龙锦路)、新堂北路业丰路交叉口、新堂北路龙锦路交叉口部分路面封闭,施工区域内禁止社会车辆、行人通行。过往车辆、行人可通过龙城大道、永宁北路、竹林北路等道路绕行。

- 自2025年1月9日至2025年8月31日,永红站管线迁改施工,施工期间中吴大道崇圣路交叉口部分路面封闭,施工区域内禁止社会车辆、行人通行。过往车辆、行人可通过白云南路、龙江中路、清潭西路等道路绕行。
- 自2025年1月9日至2025年8月31日,北环站管线迁改施工,施工期间新堂北路(庙湾村西路东侧)、新堂北路庙湾村西路交叉口部分路面封闭,施工区域内禁止社会车辆、行人通行。过往车辆、行人可通过龙城大道、晋陵中路、竹林北路等道路绕行。

请过往车辆、行人注意交通标志标线提示,减速慢行,并服从现场交通管理人员指挥。特此通告。

常州地铁集团有限公司
常州市公安局交通警察支队
2024年12月24日

常州市金坛区烟草专卖局公告

坛烟专[2024]公字第8号
2024年常州市邮政管理局、常州市烟草专卖局打击寄递渠道涉烟违法行为联合执法办公室执法人员对常州市金坛区快递公司进行检查。在常州市金坛区西城街道邮亭路22号中通快递公司查获装有卷烟的包裹,12月4日,运单号:78464367705580;在常州市金坛区西城街道邮亭路22号圆通快递公司查获装有卷烟的包裹,12月2日,单号为YT2517229902266,12月5日,单号为YT8721074139715、YT8721052560083,12月9日,单号为YT8721869554228、YT8721879598522、YT8721674931599,12月23日,单号为YT8725362583550,12月25日,单号为YT8725630249214、YT8726693332736、YT8726693322661、YT8726693343057,12月26日,单号为YT8725662905951、YT8726690363434、YT8725663141868。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条,限当事人自本公告发出之日起六十日内到我局接受案件调查,如货主逾期不到,则该批卷烟将由我局依法进行处理。

2024年12月27日

声明作废
(销户公示)
86603740

△常州市慈善总会遗失公益事业捐赠统一票据,票号:00008362,00008364,00008413,声明作废。
△常州市钟楼区北港街道经济发展办公室遗失公章,声明作废,寻回后不再使用。

道路交通安全 你我一路相伴

常州市道路交通安全委员会办公室

道路交通管理公告

关于部分电动自行车不得上道路行驶的公告

根据《江苏省电动自行车管理条例》第二十条第一款第一项之规定,截至2024年12月1日,下列电动自行车使用满十年,不得上道路行驶。具体信息详见“常州市公安局”网站(gaj.changzhou.gov.cn)首页之通知公告栏目的《关于部分电动自行车不得上道路行驶的公告(202412)》。

常州市公安局交通警察支队车辆管理所
2024年12月27日

关于机动车、驾驶证等相关事项的告知公告

我市存在一批机动车所有人未按规定办理报废业务或其所有的机动车临界报废;一批机动车驾驶人未按规定办理期满换证、提交身体条件证明、驾驶证审验、满分学习、注销实习期准驾车型、注销或换领驾驶证,或其机动车驾驶证临界换证、交通

违法记分临界满分。现将有关信息予以公告,具体信息详见“常州市公安局”网站(gaj.changzhou.gov.cn)通知公告栏目的《2024年第六十二批公告》。
常州市公安局交通警察支队车辆管理所
2024年12月27日

关于机动车牌证作废的公告

根据《机动车登记规定》第四十一条、第五十一条第四款、第五十二条第三款,公告一批机动车登记证书、号牌、行驶证作废。具体信息可在常州市公安局网站

(gaj.changzhou.gov.cn)通知公告栏目的《2024年第六十三批公告》查询。
常州市公安局交通警察支队车辆管理所
2024年12月27日

关于对逾期未接受处理车辆的公告(202409)

下列车辆系常州市公安局交通警察支队新北大队在道路交通管理工作中2023年12月31日前依法扣留,请当事人携相关合法证件,自公告之日起三个月内到新北交警大队(本市中海路89号)接受处理,逾期仍未提供合法证明、补办手续或者接受处理的,本大队将根据《中华人民共和

国道路交通安全法实施条例》第一百零七条规定予以处理。具体信息详见“常州市公安局”网站(gaj.changzhou.gov.cn)首页之通知公告栏目的《关于对逾期未接受处理车辆的公告(202409)》。
常州市公安局交通警察支队新北大队
2024年12月27日

关于注销机动车驾驶证的告知公告

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》第七十九条第一款之规定,下列人员因身体条件不适合驾驶机动车,为确保驾驶人自身的驾驶安全及公共安全,请在三十日内持本人身份证、机动车驾驶证到常州市车辆管理所办理机动车驾驶证注销手续(可委托家属等人代为办理)。逾期未办理的,车辆管理所将公告机动车驾驶证作废。如有疑问,请至常州市车辆管理所咨询。

姓名	档案编号	姓名	档案编号
徐群飞	320401850638	唐于棋	320482346096
赵红	320401584304	张强	320481373666
吴煜航	320482319153	何碧锋	320402465381
樊小强	320482285512		

常州市公安局交通警察支队车辆管理所
2024年12月27日